



9 февраля исполняется 99 лет со дня рождения Алишера (1441—1501), великого узбекского писателя и поэта, ученого, архитектора, художника, поэта, государственного деятеля...

ХОЗЯЙКАМ

Пловцы общепита орс

Положите томат-пюре... Морковь 250, филе сельди 100, лук репчатый 50, томатное масло растительное 200, соль и, если нужно, сахар 265 гр.

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Для варки каш из гречихи не промывают (ср...

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

3-4 марта - Новый художественный фильм «Дорога к морю»...

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТОВ

Этафета новостей. Лучшие фильмы советского кино... Пятница, 4 марта... Кинотеатр «Юность»...

ЧЕСТЬ И СЛАВА НАШИМ ЖЕНЩИНАМ!

В обстановке большого патриотического подъема в этом году празднует советский народ Международный женский день...

плечу с мужчинами боролись за власть Советов, с оружием в руках отстаивали завоевания Октября в суровые годы гражданской войны и Великой Отечественной войны...

прославляют социалистическую Родину своим вдохновенным творческим трудом. Яркое подтверждение тому и наш город. Только в Объединенном институте ядерных исследований работает 1356 женщин...

в совершенстве владеют своими профессиями. В наших школах, клиниках, больницах подавляющее большинство женщин. Большую роль играют женщины в культурно-бытовом обслуживании дубненцев...

Своей заботой и душевностью приносят радость людям. За что им большое спасибо. 52 женщины Дубны избраны депутатами горсовета. Горячо поздравляем дорогих женщин с праздником...



Инженер В. Б. Мухина работает в Лаборатории ядерных проблем 15 лет. Это годы повседневного добросовестного труда по эксплуатации и усовершенствованию синхротрона...

Сотрудники отдела синхротрона поздравляют Веру Борисовну с праздником.



ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 19 (287) Суббота, 5 марта 1966 года Год издания 3-й Цена 2 коп.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Дубненский ГК КПСС и исполком городского Совета сердечно приветствуют и поздравляют вас с Международным женским днем 8 марта, днем солидарности женщин всех стран в борьбе за равенство, мир и счастье человечества.

О тех, кто строит город

На нашем предприятии много хороших производственников-женщин. Они прекрасно работают на стройках города каменщиками, штукатурами, плиточниками, изоляторами, крановщицами башенных кранов...

В боях и труде закаленные

Давно окончилась война. Зависели травой окопы. Там, где на столбах висели обрывки ржавых проводов, поднялись остроконечные вышки высоковольтных линий электропередач. Выросли новые города и поселки. На местах кровопролитных сражений раскинулись золотистые нивы хлеба.

НАША ЯНА

Говорят, что Яна Фогелова, когда поступила лаборанткой на работу в нашу группу, не отличалась осциллографом от форвакуумного насоса. Действительно, мало же иностранных специалистов у себя сталкивались с физикой и работой над экспериментами...

ВАМ, ДОРОГИЕ ПОДРУГИ!

Мы гордимся вами, дорогие женщины! Красотой. самой природой издавна завещано женщине быть с собой. Прекрасно знаем, что невзгод немало, но вы перенесли: вы шагали, вы спасали раненых, и в атаку шли. Забудем Анку и бессмертье «Тани», мы знаем, как гранатой подорвались сами, вы в плен не сдались и сразили врагов. Тылу глубоко вам пришлось несладко, если лишенья на своих плечах. Среди вас вдовушки-солдатки, сироты, сироты вдовушки... Ремел победный славный гром салюта. Настало время мирного труда. Наша Отчизна изменилась круто, руины поднялись чудо-города. Сделаем женщинам, чтоб мечты их сбылись, и цвели не только раннею весной! Стоящим счастьем, чтоб навеки сдружились, коммунизму шли б дорожку прямой! Ю. СТАРИКОВ.

Каждый день мы встречаем их, нынешних матерей и бабушек, в цехах наших предприятий, в поликлиниках и больницах, в магазинах, в школах, на полях. Вот их имена: Н. М. Брежнева, Н. А. Ошибкина, И. С. Жаркова, П. М. Барабанова, Т. Ф. Блошкина, Ф. К. Дуденкова, Е. В. Капустина, А. И. Тутукина, Н. Н. Рихтер, Е. В. Филиппова, Г. С. Розловская, Л. Ф. Вовк, Л. Ф. Кириллова, Л. И. Лебедева, А. П. Алексеева, Е. И. Быкова, Л. В. Мартынова, Н. А. Елисева, К. К. Еремнина, Г. Н. Ильичева, В. К. Курятникова, А. П. Чистова и много, много других.



Желаю всем вам, дорогие женщины, крепкого здоровья и большого счастья. В. КРАВЧЕНКО, Герой Советского Союза. П. ПАНФИЛОВ, сотрудник строительного предприятия.

## АКТИВНАЯ ОБЩЕСТВЕННИЦА



За время работы в Лаборатории ядерных проблем Г. В. Покидовой приходилось вести монтажные работы, производить вычисления на счетных машинах, заниматься чертежными делами и быть материально ответственной в группе. Со всеми работами Г. В. Покидова справлялась успешно, к любому порученному делу она относится с душой.

Галина Васильевна не боится новой работы и, больше того, она любит новое дело и постоянно учится.

Галина Васильевна также ведет большую общественную работу. Она является активным пропагандистом-агитатором. Во время избирательной кампании ведет большую работу на агитпункте.

М. БАЛАНДИН.

Фото П. Зольникова.



Мargarита Леонтьевна Кирьяева работает в Лаборатории высоких энергий более десяти лет. Трудно назвать конкретное дело, которое она сделала, но также трудно сказать, что сделано в камерных группах без ее участия. Она многое сделала для своевременного обеспечения большой группы физиков необходимыми материалами, приборами и оборудованием. А это было нелегко, так как за это время создано много новых установок, часть из которых очень сложна. Комплектование таких установок — большая работа, поэтому физики камерных групп считают, что Margarita Леонтьевна внесла большой вклад в успешное решение стоящих перед ними научных проблем.

Сотрудники группы.

## Равняйтесь на них!

Замечательная дата 8 Марта — Международный женский день. В нашей стране женщины имеют равные права с мужчинами, работают на всех участках нашей страны и редко, где женщины уступают мужчинам, а в некоторых делах даже превосходят их.

На заводах и фабриках, у станков и на стройках, в химии и медицине — везде трудятся наши замечательные товарищи и друзья — наши славные советские женщины.

У нас, в ЦЭМе, работает около 80 женщин. Среди них и токари, и пресовщицы, и радиомонтажники, и гальваники. Вот о гальваниках я и хочу сказать несколько слов.

На гальваническом участке работает дружный коллектив женщин. План они всегда выполняют на 110—120 процентов. Отлично работают на участке фотохимии Людмила Александровна Седова, Евдокия Федоровна Лоскутова, Тамара Михайловна Парфенова, Зоя Григорьевна Шимкус, Оля Стерлядкина, Мария Михайловна Зайцева и другие. Работа у них всегда спорится, и заказы выполняют быстро, качественно и в срок.

Совсем недавно у нас введен новый участок — цинкование. За короткое время он был освоен и уже на полную мощность выпускает продукцию. Здесь неутомимо трудятся Анна Петровна Назарова и Людмила Рязанцева.

Очень часто бывают моменты, когда один участок загружен работой больше, а другой — меньше. Тогда наши женщины приходят на помощь этому участку. Эти черты коллективизма особенно присущи советским женщинам

— труженицам, воспитанным нашим социалистическим строем.

Большую помощь оказывает участку наш технолог Лидия Николаевна Стругова. Словом и делом она во всем помогает коллективу и в отличной работе участка немалая доля ее труда.

Но была бы неполной картина, если не сказать о работе нашего маляра коммунистки Таисии Ивановны Авдеевой. Работы у нее всегда много, многие детали идут «зеленой улицей», но она справляется, и успешно. Таисия Ивановна — мать двоих детей, один из них школьник, и тем не менее сама успевает учиться в вечерней школе и выполняет различные поручения. Она всегда служит примером для всего участка!

И. БАРСУК,  
гальваник.

## ЖЕНЕ

Вздулась рябью речка древняя,  
Тропки заросли травой.  
Но любовь осталась прежняя,  
Бродит, грезит над рекой.

Наше счастье здесь, над речкою,  
Мы наши, моя любовь,  
И над гладью ее вечною  
Все мне вспомнилось вновь.

Наша молодость тревожная  
Где-то в сердце лишь грустит,  
И бежит дорожка торная,  
Оставляя этот стих.

Незаметно сумрак ломится,  
Серебрится голова,  
Речка только не тревожится,  
Не стареет в ней вода.

В. ПЕТРЕНКО.



940 детей объединяет в своих рядах пионерская организация школы № 4. За два года многое изменилось в жизни пионеров, значительно окрепла в своей работе пионерская дружина. Все дела совета дружины и старшей вожатой Зинаиды Борисовны Кузнецовой направлены на то, чтобы научить пионеров жить и работать по-коммунистически, чтобы воспитать их настоящими борцами за коммунизм. Зинаида Борисовна учит и воспитывает ребят на при-

мере старших товарищей — комсомольцев и коммунистов. Пионеры шефствуют над детскими садами №№ 2, 3, 4, 5, клубом «Звездочка», следят за санитарным состоянием классов. Главное, чего добивается вожатая, это научить ребят видеть за этими делами великую цель — труд на общую пользу, в общем строю со всеми советскими людьми.

Пионеры создали Ленинский зал и дополнили его новыми документами, собирают материалы о людях нашего города, встречаясь со старыми коммунистами,

ветеранами труда и участниками Великой Отечественной войны. И все эти дела — помогут ребятам узнать и полюбить героев Великого Октября и гражданской войны, храбрых воинов, освободивших страну от фашизма.

Зинаида Борисовна готовит юных ленинцев к тому, чтобы они могли принять эстафету у своих старших товарищей. Воспитывает у каждого пионера чувство ответственности перед коллективом.

Много внимания в своей работе уделяет она учебе пионерского актива, учит ребят самих руководить делами коллектива, развивает инициативу и самостоятельность пионеров. В своей работе с пионерами она опирается на опыт и знания учителя, использует помощь родителей, общественности.

По итогам первого года Всесоюзного смотра «Сияйте, Ленинские звезды!» пионерская дружина награждена Почетной грамотой МК ВЛКСМ и занесена в областную Книгу почета пионерской организации.

З. Б. Кузнецова работает творчески, постоянно ищет новые пути и методы работы с ребятами. Одинадцатый год работает она старшей пионервожатой. Свой богатый опыт передает другим вожатым. В январе 1966 года Зинаида Борисовна награждена знаком ЦК ВЛКСМ «Лучшему пионерскому вожатому».

Зинаида Борисовна умело направляет работу комсомольской организации. Большое внимание уделяет политическому воспитанию комсомольцев. Работа комсомольской и пионерской организа-

ции находится в тесной связи. В пионерской дружине ботают вожатыми Комитет комсомола старшей вожатой тельную подготовку ны ВЛКСМ. Лучшими пополняют ряды организации.

В школе учащиеся выполняют работы с октября, который является в своей работе старшая пионервожатая Зинаида Яковлевна относится к ним с любовью.

Среди педагогов тива и учащихся пользуется большой популярностью. Решением педагогического лектива она занесена в Доску почета.

При всей своей Зинаида Борисовна в первом курсе исторического факультета МГУ. Хочется пожелать пехов Зинаиде Яковлевне, на время при неоподчиненное поколение.

В. Работает с душой, со

В пионерской оживленно, в пионервожатые события.

На снимке: (справа) и З. Я. ребят.

5 марта 1966 года

## ЛАСКОВАЯ И СТРОГАЯ

В день 8 Марта мне, семидесятилетней женщине хочется сказать несколько теплых слов об учительнице школы г. Дубны Марии Федоровне Друговой.

Второй год мой внук Толя Кирюхин занимается в Федоровны. Родители мальчика большую часть года плаванием, поэтому учительница уделяет ему исключительное внимание. Ласковая, чуткая, одновременно строгая и к детям, она много работает с родителями, дает им советы, как лучше воспитывать ребят, как помочь «хорошо» и «отлично».

Я благодарна Марии Федоровне за ту заботу и помощь, которую она оказывает в воспитании внука.

Сердечно поздравляю ее с праздником женщин, желаю успехов в ее почетном труде по воспитанию и обучению.

Фото А. Хру...

# ТРУЖЕНИЦЫ ИЗ РЕМСТРОЙЦЕХА

Коллектив ремстройцеха, включившись в социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПС, принял на себя повышенные обязательства, которые успешно выполняются.

Большой вклад в выполнение монтажных работ вносят работники цеха. В феврале звено В. А. Занецовой отремонтировало 7 квартир по улице Дачной. Производительность труда в звене составила 156 процентов. Большую работу с хорошим качеством выполнили звенья маляров: ремонту инфекционного отделения больницы — Р. И. Осиповой, по ремонту общежития на Ленинградской, 10, — А. В. Лесной и Л. С. Попковой — по ремонту общежития на Моховой,

17. Производительность труда этих звеньев превысила 120%.

Хорошо потрудились над выполнением заказов по ремонту квартир звенья маляров З. В. Биткиной, Е. И. Черняевой, М. И. Байковой, Н. И. Ильиной, Г. М. Пахारेвой, а маляры тт. М. И. Коновалова, Е. Н. Каравашкина выполнили заказ для строящегося дома отдыха в Алуште.

На ремонте производственных помещений хороших успехов в труде достигли звенья маляров А. П. Романеевой, Е. А. Проценко и др.

Поздравляю женщин коллектива с праздником и желаю им больших трудовых успехов и счастья в личной жизни.

**А. ТЮРИН,**  
нач. ремстройцеха.

# ВСЕМИ УВАЖАЕМАЯ



В экспериментальных мастерских Лаборатории ядерных проблем работает радиомонтажницей Александра Васильевна Степанова. Она родилась на Тамбовщине, в крестьянской семье, и с детских лет привыкла к труду. Будучи совсем молодой, овладела профессией слесаря-сборщика, а затем радиомонтажницы. Уже более 20 лет работает по этой специальности.

Александра Васильевна — мать двоих детей, у нее хорошая трудовая семья, дети учатся хорошо и им она уделяет много времени. Большие семейные заботы не мешают ей быть одной из передовых работниц мастерских и, кроме

этого, нести большую общественную работу. Александра Васильевна в третий раз избирается членом цехового комитета, ведет шефскую работу в школе № 4. За заслуги в труде, за большую общественную работу коллектив неоднократно выдвигал А. В. Степанову на Доску почета и премировал денежными премиями.

В канун международного женского праздника от души хочется поздравить Александру Васильевну и пожелать ей хорошего здоровья и счастья.

**Н. А. БАЙЧЕР,**  
нач. экспериментальных мастерских.

Фото П. Зольникова.

# ЛЮДИ САМОЙ ГУМАННОЙ ПРОФЕССИИ

**ЖЕНЩИНЫ** в нашей стране нашли большое признание в медицине — именно в той сфере деятельности, где нужнее всего их заботливые и чуждые руки, сердечная теплота и ласка, отзывчивость и обаяние. В СССР более 530 тысяч врачей (не считая зубных) и 74 процента их — женщины. Они охраняют самое дорогое, самое ценное — жизнь человека.

Очень многое можно сказать о женщинах медсанчасти Института. Из общего количества медицинских работников только 4 процента составляют мужчины.

Более 33 лет работает санитарным врачом А. В. Номофилова. Сколько сил и энергии отдано ею благородному труду во имя здоровья человека. Медицине предупредительной посвятила свою жизнь врач Анастасия Вениаминовна, она пользуется заслуженным уважением коллектива медсанчасти.

Каждый, кто находился на лечении в терапевтическом отделении, с теплотой вспоминает заботливые руки и сердечное внимание наших медсестер Е. А. Филиной, Р. Д. Карасевой, Н. И. Варенцовой, санитарок М. Ф. Ухиной, А. П. Борисовой. Их ласковая забота, хороший уход помогают больным быстрее восстанавливать свое здоровье. Заслуженным авторитетом среди населения нашего города пользуется врач И. А. Кожухова.

9 лет тому назад пришла в МСЧ после окончания медучилища В. Ф. Богомолова. За это время она стала опытной операционной сестрой, верным помощником хирурга в борьбе за жизнь человека. В. Ф. Богомолова не только знающая сестра, но и чуткий товарищ, активный участник в общественной жизни коллектива.

Много лет работает палатной сестрой в хирургическом отделении Т. Е. Архипкина, квалифицированная сестра, освоившая смежную специальность сестры-наркотизатора, незаменимый помощник хирурга как в операционной, так и в палате.

С любовью и признательностью вспоминают больные хирургического отделения санитарку М. С. Соколову. Своим незаметным и нелегким трудом она помогает скорейшему выздоровлению больных. Чуткая и ласковая, всегда готовая прийти на помощь больному, Соколова по праву считается лучшей санитаркой отделения. А кто в нашем городе не знает старшую сестру гинекологического отделения Н. И. Аралову и старшую операционную сестру хирургического отделения Н. И. Павлову. Они пользуются заслуженным авторитетом у населения города и в нашем коллективе.

Самое дорогое в жизни — это наши дети. Вырастить детей здоровыми, сильными — основная забота детских врачей и сестер. Много теплых слов и пожеланий

шлют родители врачам Г. П. Селивановой, А. Т. Семеновской, А. И. Мокшиной, О. И. Чебаненко, З. Н. Бондаренко и многим другим врачам детской консультации, а также верным их помощникам — медицинским сестрам С. М. Кузнецовой, М. В. Кондрашовой, А. Е. Лебедевой и многим другим.

Коллектив поликлиники медсанчасти проводит большую работу по предупреждению и лечению заболеваний. Чуткость и внимательность к людям — отличительные черты врачей Г. И. Устенко, Ю. И. Афанасьевой, Т. Н. Баландиной, Н. Н. Филимоновой, депутата Дубненского горсовета врача Н. Ф. Гоголевой.

Очень внимательно и квалифицированно выполняют назначение врачей медсестры В. Л. Куруленко, рентгенолаборант Н. И. Маркова, санитарки Г. Н. Арефьева, Л. Ф. Филиппова.

Более 15 женщин — участницы Великой Отечественной войны. Среди них: Л. М. Бушкова, А. И. Горшкова, Р. Н. Гусева, С. Ф. Зиновьева и другие. Многие из них награждены орденами и медалями Советского Союза.

В день 8 Марта мы поздравляем всех женщин медсанчасти и нашего города с большим праздником.

**Ю. ПОПКОВ,**  
нач. медсанчасти.

П. СЕР...  
Фото А. Куря...



Раиса Александровна Булдаковская — крановщица мостового крана. С 1957 года она работает в Лаборатории высоких энергий. За этот период она приобрела большой опыт работы и успешно справляется с ответственным делом. Но мне хочется сказать и о другом ее успехе: Раиса Александровна окончила школу рабочей молодежи без отрыва от производства и сейчас учится на втором курсе техникума приборостроения.

**БОЗЛОВ,** Фото В. Шустина.

# ЛЮБЯТ ЕЕ В КОЛЛЕКТИВЕ

Мария Григорьевна Кражева четвертый год работает в детском саду № 4 прачкой. Не нравились ей работы вначале. Теперь все изменилось: к работе привыкла, освоилась со своими хлопотливыми обязанностями, материально легкая жизнь, переехала из барака в новую квартиру.

Смотришь на приятное лицо Марии Григорьевны, на ее живые глаза и не верится, что она проработала уже больше двадцати лет. Вот только пользуется большим авторитетом в коллективе. Одна мечта — детей выкормить, чтоб хорошими людьми и специалистами стали.

Труженица великая, — так говорят о ней заведующая А. Д. Бондарева. — Добросовестная, старательная, она без скидок выполняет работу, на время при необходимости подменяет любого. И работает с душой, со ставкой.

В пионерской комнате оживленно и, конечно, дружно ведут работу. На снимке: З. Б. Кузнецова (справа) и З. Я. Кузнецова (слева).

Фото И. М. марта 1966 года

совсем не обязана штопать белье, пришивать пуговицы, заделывать петли. Списать легче, но такая уж натура у Марии Григорьевны: все делать до конца хорошо.

Не каждая хозяйка может похвалиться умением экономить. А Мария Григорьевна умудряется, например, сэкономить мыло, соду, хотя отпускают это в ограниченном количестве. И чистоте

белья при этом можно позавидовать.

Любят ее в коллективе за отзывчивость, скромность, душевность, за большую добросовестность. Ее фотографии украшают Доску почета ОЖКХ. Ее труд оценен и достоин награды. Ее дети могут гордиться своей матерью.

**Л. УСТЕНКО.**



Любимой учительнице.

Фотохуд Т. Хлаповина.

# НА СТРАЖЕ НАШЕГО ЗДОРОВЬЯ

Любой труд в нашей стране почетен. Каждый из нас на своем участке работы старается принести как можно больше пользы своей Родине, своему народу.

И здесь нельзя не вспомнить о благородном и высоком труде наших фармацевтов, работников аптек. Как часто, принося свою благодарность вылечившим нас врачам, мы непростительно забываем о них, людях, вносящих свой вклад в сохранение на-

шего здоровья, нашей жизни.

Коллектив нашей аптеки, состоящий только из женщин, возглавляет Галина Алексеевна Купленская. И, безусловно, мало сказать, что этот коллектив выполняет план на 104,8 процента, потому что очень много за этими цифрами стоит кропотливого и сосредоточенного труда.

Со дня основания аптеки работают здесь Г. А. Купленская и рецептор Л. О. Красов-

ская, старожилками также являются Г. В. Шерстянова и З. П. Воронина.

Аптекарь, совсем как сапер, не может ошибаться. Большую работу по химическому и казенному анализу препаратов ведет С. Солдаткина. Строго контролируются и лекарства, поступающие со складов.

Нельзя не отметить хорошую и очень нужную работу Е. В. Леоновой и Э. М. Поенко,

которая может вам посоветовать, чем заменить отсутствующее лекарство, уборщиц Н. П. Степаненко и Н. И. Терентьевой.

Кстати, в нашей аптеке всегда имеются в основном все лекарства. Если же они дефицитные и в данный момент их нет, то через небольшой промежуток времени больная получит открытку — уведомление о получении нужного ему лекарства.

Невозможно подробно рассказать о всех заме-

чательных труженицах нашей аптеки. Но мы всегда должны помнить о славном труде этих женщин, которые вместе с врачами спешат на помощь больному. Их труд — это сотни и тысячи лекарств, так необходимых нам с вами.

И в Международный женский день 8 марта хочется от всей души поздравить этих замечательных женщин, которые стоят на страже нашего здоровья.

**В. МАЖУЛИН.**

# ЕРОВ

...находится в тесной связи. В пионерских отрядах работают вожатыми комсомольцы. Комитет комсомола советской столицы проводит старшую вожатой подготовку ребят в ВЛКСМ. Лучшие из них пополняют ряды комсомольской организации.

В школе улучшилось качество работы с октябрятками. Работает «Клуб веселых и шутливых», который объединяет октябрят. Много внимания уделяется в своей работе старшей пионервожатой Зинаиде Яковлевне Кузнецовой, которая относится к ним с большой любовью.

Среди педагогического состава и учащихся З. Б. Кузнецова пользуется большим авторитетом. Решением педагогического коллектива она занесена на Доску Почета.

При всей своей занятости Зинаида Борисовна участвует во втором курсе историко-культурного музея МГУ.

Хочется пожелать Зинаиде Яковлевне и ее воспитанникам в труде по воспитанию нового поколения.

**Н. ШЕШУНОВА,**  
зам. школьного учителя.

В пионерской комнате оживленно и, конечно, дружно ведут работу. На снимке: З. Б. Кузнецова (справа) и З. Я. Кузнецова (слева).

Фото И. М. марта 1966 года

